

# 宁波市快递员技能群英赛在北仑举行



我会对整个北仑片区进行更深入地摸排和了解,让自己的派送业务更加熟练。”

“平时都把关注点放在安全上,但是这次比赛

过程中发现速度同样很重要,接下来我会找到更合适的方法,让自己的快递打包得又快又好。”邮政公司快递员窦胜瑞则通过此次比赛,发现自己的包

装效率仍有提升空间。同时,他还表示希望能多参加类似的比赛,和更多同行交流,提升自我。

“快递作为物流的重要组成部分,对于保障经济顺畅运行和满足人民群众美好生活需要具有重要意义。同时,快递员作为新业态新就业群体,吸纳就业‘蓄水池’作用明显,持续提升技能水平、加强技能评价,有利于锻造一支高素质的技能人才队伍。”区总工会相关负责人表示,接下来,北仑将继续探索技能评价标准化建设,开展更多提升快递员群体业务能力、整体素质的技能竞赛和业务培训,推进快递行业和从业人员的持续发展。

## 以“练”筑防保安全

# 第十三届危化企业员工应急能力应知应会竞赛开赛



全面的技能检验,也是一个区级层面的互动交流平台。”区安委办主任、区应急管理局局长徐健钢表示,各危化企业既要总结好比赛经验,吸收融入员工日常教育培训当中,也要积极发动开展厂级、车

间、班组等多层面、常态化的技能比赛,将理论知识落实到操作、应用于实战,切实提升每一位一线从业人员的应急技能水平。

据了解,比赛根据企业规模进行分组,设置的比赛项目紧贴企业实战,

有油桶灭火及人员疏散、气体泄漏伤员救护、三人三带接力出水击靶、危化品仓库有毒化学品泄漏应急处置及伤员救护等项目,这些都是一线员工最可能遇到的异常状况,有效检验了企业一线员工应对突发事件的应急处置能力。

本次应急处置技能比赛是危化企业员工应急能力应知应会竞赛活动中的一个部分,竞赛活动还包括应急理论知识竞赛、应急技能实操考核,旨在全方位加强北仑区危化企业一线员工的安全理论知识、岗位操作能力和应急处置技能。

“以此次比赛为契机,发动企业开展岗位练兵等活动,为全区安全生产提供有力保障。”区应急管理局相关负责人表示。

# 社区课堂“火出圈” 职工夜间“学艺忙”



今年年初,戚家山街道联合工业社区党群服务中心推出“联学夜课堂”,成为不少职工下班后的新选择。每周三上新的课程,常常刚发布就被“秒光”,十分抢手。

在课程安排上,“联学夜课堂”推出点菜式服务,根据职工兴趣爱好和

实际需求开设课程,满足因生产任务重、休息时间不固定等无法参加集中公益培训的一线劳动者的培训需求,把课程送到企业厂区,让职工一下班就可以直奔“教室”。

区别于企业日常的岗位技能培训,“联学夜课堂”还将视角拓宽到提升

产业工人核心竞争力的领域,围绕理论政策解读、行业系统发展前沿解析等内容,充分利用晚上业余时间,开设专题讲座、沙龙交流、学历技能提升政策咨询等活动。

“平时我喜欢自己磨咖啡,上了夜课堂后,从兴趣爱好升级成了专业技能,感觉很有成就感。”近日,宁波裕民机械工业有限公司职工王林在2024年北仑区“港城技能之星”职业技能竞赛咖啡师大赛上取得了第三名的佳绩。

据了解,“联学夜课堂”目前已向辖区企业职工开设包括商务礼仪、手机摄影、美妆、木工课等各类课程35期,受惠职工1500人次。

接下来,联合工业社区党群服务中心将继续围绕“助企共富”,以“职工夜课堂”为载体,以产业工人实际需求为导向,不断丰富课程设置,推出更多接地气、有深度的共富夜学活动,成为产业工人成长发展的“充电站”和“服务站”。

# 北仑开发建设40周年图文集印制完成

本刊讯(通讯员 郑孟杰)近日,由区党史研究室牵头编撰的《潮涌东方看北仑 砥砺奋进新征程——宁波市北仑区开发建设40周年回顾与展望》图文集已正式印制完成。该图文集记录了北仑开发建设40年来,在党的领导下经济社会建设所取得的辉煌成就。

该图文集通过丰富的历史图片与详实的文字记

录,全面回顾了北仑开发建设40年来的发展历程,展现了北仑勇立潮头,开拓创新,在经济建设、社会事业、生态环境等多方面的巨大成就和人民生活翻天覆地的变化。不仅是过去40年奋斗历程的一次深情回顾,也是对未来发展的美好展望。

该图文集编撰历时一年多,广泛征求了相关单位的意见,经十多次修订完善。

## 连续七年捐赠健康服务车

# 卓新助力北仑基层医疗

本刊讯(记者 叶玉娇 江阳 通讯员 吴秀琴 於晓)昨日上午,北仑“卓新八号”健康服务车捐赠仪式在大碶街道灵山社区卫生服务中心举行。宁波卓新通讯接插件有限公司通过区慈善总会向灵山社区卫生服务中心捐赠一辆价值30万元的健康服务车,助力北仑基层医疗服务水平提升。副区长储杨洋、区慈善总会会长张如平出席仪式。

仪式上,区慈善总会、宁波卓新通讯接插件有限公司和区卫健局对“卓新八号”健康服务车进行了交接,并为车辆揭彩。该爱心车辆主要用于辖区内基本公共卫生服务,包括巡回医疗、家医上门、产访等。

据了解,宁波卓新通讯接插件有限公司作为一

家有社会责任、有道义担当的台资企业,用切切实实的慈善行动来回馈社会。2015年公司就建立了慈善冠名基金,累计捐赠资金287.32万元,2018年起不断为北仑健康事业添砖加瓦,先后向大碶、戚家山、春晓、郭巨、霞浦、大榭六个街道下辖医疗单位捐赠了健康服务车,支援我区基层医疗卫生事业发展。

“一个人做一件好事并不难,但长期做下去却很不容易。卓新作为一家扎根北仑本土的台商企业,他们的善举得到了社会层面的良好反响。”张如平表示。

“这辆健康服务车的投用,将大大提升中心的服务效率。”大碶街道灵山社区卫生服务中心执行副主任杨海东介绍。

# 多部门联合打掉海上跨境走私团伙



抓捕行动现场 通讯员 供图

本刊讯(通讯员 姜雨婷 连胜)近日,由宁波市公安港航分局、宁波出入境边防检查站和宁波海事局组成的联合办案组凌晨出击,在陆域、海域开展集中收网行动,一举打掉一海上跨境走私团伙,当场缴获走私冻品200余吨,21人在北仑落网。

早在今年年初,宁波警方接到两条相关走私线索后,迅速成立走私案件专案组,收集线索证据并对接相关部门开展侦查。今年4月,其中一起走私案已告破,此次抓捕行动是一场收官之战。

据悉,该走私团伙组

织特征明显、作案手法专业。根据警方研判,幕后组织以马某为首,负责整个走私活动的统筹指挥。该组织购买船只、海上试航、码头踩点、与走私母船对接,最终计划通过吊机装卸物品并由集卡车运送给货主。警方勾勒出了这起走私冻品案件的简要路线图。

天网恢恢,疏而不漏。经过彻夜奋战,警方最终现场抓获犯罪嫌疑人21人,扣押走私冻品200余吨,查扣涉案船只1艘、集卡车5辆、吊机2辆、现金8万余元。目前,案件正在进一步侦办中。

